

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΕΠΙΘΡΙΑΚΗ ΜΑΡΤΥΡΙΑ
ΕΚΔΟΣΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ
ΠΕΤΡΟΥ ΚΑΙ ΠΑΥΛΟΥ ΠΕΥΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Τηλ. 210 8027738 e-mail: agioi.apostoloi@gmail.com

ΚΥΡΙΑΚΗ 4^ο Οκτωβρίου 2009 ΕΤΟΣ 2ον ΤΕΥΧΟΣ 79ον



Τὸν Ἱεράρχην Ἀθηνῶν ἀνευφημοῦμέν σε, ὡς μνηθέντες διὰ σοῦ ξένα καὶ ἄρρητα· ἀνεδείχθης γὰρ θεόληπτος ὑμολόγος. Ἀλλὰ πρέσβευε παμμάκαρ. Ἱερόθεε, ἐκ παντοίων συμπτωμάτων ἡμᾶς ρύεσθαι, ἵνα κράζωμεν· Χαίροις Πάτερ Θεόσοφε.

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΕΩΣ ΜΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΝ ΤΡΟΠΟΝ

τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριάρχου Βαρθολομαίου.

Τέκνα εν Κυρίῳ αγαπητά,

Καθὼς εγκαινιάζομεν τὸ νέον ἐκκλησιαστικὸν ἔτος, στοχαζόμεθα ἐκ νέου τὴν κατάστασιν τῆς τοῦ Θεοῦ κτίσεως. Αναλογιζόμεθα τὸ παρελθὸν καὶ μετανοοῦμεν δι' ὅλα ὅσα ἔχομεν πράξει ἢ ἀμελήσει νὰ πράξωμεν διὰ τὴν φροντίδα τῆς γῆς· προσβλέπομεν εἰς τὸ μέλλον καὶ προσευχόμεθα νὰ μᾶς χορηγηθῇ σοφία διὰ νὰ μᾶς καθοδηγῇ εἰς ὅλας μᾶς τὰς σκέψεις καὶ τὰς πράξεις.

Οἱ τελευταῖοι δώδεκα μῆνες υπῆρξαν ἐποχὴ μεγάλης ἀβεβαιότητος δι' ὁλόκληρον τὸν κόσμον. Τὰ χρηματοοικονομικὰ συστήματα, τὰ ὁποῖα ἐνεπιστεῦντο τόσον πολλοὶ ἄνθρωποι διὰ νὰ τοὺς παράσχουν τὰ αγαθὰ τῆς ζωῆς, παρέσχον ἀντιθέτως φόβον, ἀβεβαιότητα καὶ πενίαν. Ἡ παγκοσμιοποιημένη οἰκονομία εἶχεν ὡς ἀποτέλεσμα νὰ πληγούν ὅλοι - ἀκόμη καὶ οἱ πλέον πτωχοί, οἱ ὁποῖοι εὐρίσκοντο πολὺ μακρὰν τῶν συναλλαγῶν τῶν μεγάλων ἐπιχειρήσεων.

Ἡ παρούσα κρίσις δίδει τὴν ευκαιρίαν ἀντιμετώπισεως τῶν προβλημάτων με διαφορετικὸν τρόπον, διότι αἱ μέθοδοι αἱ ὁποῖαι ἐδημιούργησαν τὰ προβλήματα αὐτὰ δὲν εἶναι δυνατόν νὰ εἶναι καὶ ἡ καλλιτέρα λύσις τῶν. Χρειάζεται νὰ εἰσαγάγωμεν τὴν ἀγάπην εἰς ὅλας τὰς συναλλαγὰς μᾶς, τὴν ἀγάπην ἢ ὁποῖα ἐμπνέει θάρρος καὶ συμπόνοιαν. Ἀνθρωπίνη πρόοδος δὲν σημαίνει ἀπλῶς συσσώρευσιν πλοῦτου καὶ ἀκριτον ἀνάλωσιν τῶν πόρων τῆς γῆς. Ἡ ἀντιμετώπισις τῆς παρούσης κρίσεως ἔχει ἀποκαλύψει τὰς ἀξίας τῶν ὀλίγων οἱ ὁποῖοι διαμορφώνουν τὰς τύχας τῆς κοινωνίας μᾶς. Ἐκείνων οἱ ὁποῖοι δύνανται νὰ ἐξεύρουν χρηματικὰ ποσὰ πέραν πάσης φαντασίας διὰ τὴν στήριξιν τοῦ χρηματοοικονομικοῦ συστήματος τὸ ὁποῖον τοὺς ἐπρόδωσεν, ἀλλὰ δὲν εἶναι πρόθυμοι νὰ διαθέσουν οὔτε τὸ ελάχιστον κλάσμα τῶν ποσῶν αὐτῶν διὰ τὴν θεραπείαν τῆς οἰκτρᾶς καταστάσεως εἰς τὴν ὁποῖαν ἔχει περιέλθει ἡ κτίσις, ἐξ αἰτίας αὐτῶν ἀκριβῶς τῶν ἀξιών τῶν, ἢ διὰ τὴν σίτισιν τῶν πεινῶντων τοῦ κόσμου ἢ διὰ τὴν ἐξασφάλισιν ποσίμου ὕδατος εἰς τοὺς διψῶντας τοῦ κόσμου, θύματα καὶ αὐτοὺς τῶν ἰδίων ἀξιών. Εἰς τὸ πρόσωπον ἐκάστου πεινασμένου παιδιοῦ ἀναγράφεται ἐν ἐρώτημα δι' ἡμᾶς καὶ δὲν πρέπει νὰ ἀποστρέψωμεν τὸ βλέμμα διὰ νὰ ἀποφύγωμεν τὴν ἀπάντησιν. Διατί συνέβη αὐτό; Εἶναι πρόβλημα ἀνθρωπίνης ἀνικανότητος ἢ ἀνθρωπίνης βουλήσεως;

Ἐχομεν καταστήσει τὴν ἀγορὰν τὸ ἐπίκεντρον τοῦ ενδιαφέροντός μᾶς, τῆς δράσεώς μᾶς καὶ, ἐν τέλει, τῆς ζωῆς μᾶς, λησμονοῦντες ὅτι ἡ ἐπιλογή μᾶς αὕτη θὰ ἐπηρεάσῃ τὴν ζωὴν τῶν μελλοντικῶν γενεῶν, καὶ θὰ περιορίσῃ τὸν ἀριθμὸν τῶν ἰδικῶν τῶν ἐπιλογῶν, αἱ ὁποῖαι θὰ εἶναι πιθανῶς περισσότερον προσανατολισμέναι πρὸς τὴν ευημερίαν τοῦ ἀνθρώπου καὶ τῆς κτίσεως. Ἡ ἀνθρωπίνη οἰκονομία μᾶς, ἢ ὁποῖα μᾶς ἔχει καταστήσει καταναλωτὰς, χλωαίνει. Ἡ Θεῖα Οἰκονομία, ἢ ὁποῖα μᾶς ἔχει πλάσει κατ' εἰκόνα τοῦ ἀγαπῶντος Δημιουργοῦ, μᾶς καλεῖ νὰ ἀγαπήσωμεν καὶ νὰ

φροντίσωμεν άπασαν την κτίσιν. Η εικών την οποίαν έχομεν δια τον εαυτόν μας αντανακλάται εις τον τρόπον με τον οποίον συμπεριφερόμεθα προς την κτίσιν. Εάν πιστεύωμεν ότι δεν είμεθα τίποτε άλλο παρά καταναλωταί, τότε επιδιώκομεν την καταξίωσιν καταναλίσκοντες σύμπασαν την γην· αν όμως πιστεύωμεν ότι είμεθα πλασμένοι καθ' ομοίωσιν του Θεού, τότε δρώμεν μετά φροντίδος και ελέους και προσπαθούμεν να γίνωμεν εκείνο το οποίον επλάσθημεν να είμεθα.

Ας προσευχηθώμεν δια την ευλογίαν του Θεού κατά την Διάσκεψιν των Ηνωμένων Εθνών δια την Κλιματικήν Αλλαγήν εις την Κοπεγχάγην τον Δεκέμβριον, ώστε αι ανεπτυγμένα βιομηχανικώς χώραι να συνεργασθούν με τας αναπτυσσομένας δια την μείωσιν των βλαβερών ρυπογόνων εκπομπών, ώστε να υπάρξη βούλησις δια την συγκέντρωσιν και συνετήν διαχείρισιν των απαιτουμένων χρημάτων προς λήψιν των αναγκαίων μέτρων και ώστε να συνεργασθώμεν άπαντες δια να διασφαλίσωμεν ότι τα τέκνα μας θα δύνανται να απολαμβάνουν τα αγαθά της γης την οποίαν καταλείπομεν εις αυτά. Πρέπει να υπάρξη δικαιοσύνη και αγάπη εις όλας τας πτυχάς της οικονομικής δραστηριότητος· το κέρδος, και δη το βραχυπρόθεσμον, δεν ημπορεί και δεν πρέπει να αποτελή το μοναδικόν κίνητρον των πράξεών μας.

Ας ανανεώσωμεν άπαντες την δέσμευσίν μας να συνεργασθώμεν προκειμένου να επιφέρωμεν τας αλλαγάς δια τας οποίας προσευχόμεθα, να απορρίψωμεν κάθε τι το οποίον βλάπτει την κτίσιν, να μεταβάλωμεν τον τρόπον σκέψεώς μας και, ως εκ τούτου, να μεταβάλωμεν ριζικώς τον τρόπον ζωής.

Η χάρις του Δημιουργού και Προνοητού Θεού, συν τη πατρική ευχή και Πατριαρχική ημών ευλογία είη μετά πάντων υμών.

† Ο Κωνσταντινουπόλεως ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΣ

ΒΟΜΒΑΡΔΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΝΕΟΤΗΤΑΣ

Από τη μία ο αθεϊσμός, από την άλλη τα πολιτικά κόμματα. Έχουν πολιτικοποιηθεί δυστυχώς όλοι. Ο πανσεξουαλισμός επιπλέον ο οποίος υπάρχει γύρω μας. Έχουν τα παιδιά από μέσα τη φωτιά. Έχουν κι απ' έξω τη φωτιά.

Έπειτα τα ναρκωτικά κάνουν θραύση και συγχρόνως αντί να λάβουμε ως σύνολο και ως οργανωμένο Κράτος μέτρα εναντίον αυτής της καταστάσεως, αντίθετα λαμβάνουμε ανασταλτικά μέτρα και δεν αφήνουμε καμιά δύναμη πνευματική και χριστιανική στους νέους. Έτσι προσπαθούν να εγκαταλείψουμε την προσευχή, να καταργήσουμε τον εκκλησιασμό, την ερμηνεία του Ευαγγελίου. Θέλουν να αποκόψουν τους νέους από την Εκκλησία, από τα Μυστήρια της Εκκλησίας. Απαγορεύει το Υπουργείο Παιδείας την κυκλοφορία των χριστιανικών περιοδικών. Και ενώ ζήτησαν

την κυκλοφορία 8.000 εκπαιδευτικοί και 4.000 θεολόγοι, που εργάζονται στα σχολεία της Μέσης Εκπαιδευσεως, και ενώ την κυκλοφορία την ζήτησε και η ίδια η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, η απάντηση υπήρξε αρνητική. Το αντιεκκλησιαστικό πνεύμα έχει επιτεθεί ακάθεκτο από το Υπουργείο.

Να ένα δείγμα. Το έχουν υπογράψει 4 Ακαδημαϊκοί, 58 Καθηγητές Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, 11 ανώτεροι δικαστικοί, 17 επιστήμονες επικεφαλής 100.000 και πλέον τιμών οικογενειάρχων, οι οποίοι παρακολουθούν τη νεότητα. Το υπόμνημα μεταξύ των άλλων γράφει: «Σήμερα ο αθεϊσμός με μίσος κυτπά τις βάσεις του Έθνους, παραχαράσσει την ιστορίαν, εκθέτει πρόσωπα, εξαφανίζει σταδιακά κάθε έκφραση του Χριστιανισμού από τα διδακτικά βιβλία, αποδοκιμάζει την προσευχή και τον εκκλησιασμό, όπου μπορεί, δυσφημεί τον οικογενειακό θεσμό, μιλεί για πανθεϊσμό, για καθοδήγηση και εξουσία. Και ευνοεί την ανάπτυξη του εξτρεμισμού. Απαγορεύει τη διάδοση στα σχολεία χριστιανικών εντύπων».

Επιπλέον, ο νόμος για τις αμβλώσεις δεν είναι ένας εγκληματικός νόμος; Επιτρέπει στους ανθρώπους να εγκληματούν! Και μάλιστα δίδει και αρωγή στους εγκληματίες, εφ' όσον όλα τα ταμεία ενισχύουν τους εγκληματίες.

Οι αμβλώσεις, οι πρώτες οι νεανικές, έγιναν γενικές. Το αυτόματο διαζύγιο, ο πολιτικός γάμος, το συναινετικό διαζύγιο κ.ο.κ. Θα μπορούσε και σήμερα να υψώσει τη φωνή του ο μεγαλοφωνότατος προφήτης Ησαΐας και να πει για τους Έλληνες «άρχοντές» μας ο,τι είπε και για την Ιερουσαλήμ: «Οι άρχοντές σου, Ιερουσαλήμ, απειθούν». Ενώ είναι άρχοντες και έπρεπε να δίδουν το παράδειγμα στο λαό ευσεβείας και ευλαβείας του Θεού· ενώ είναι άρχοντες και έπρεπε να συντάσσουν τους νόμους και να πειθαρχούν σ' αυτούς τους νόμους, δίδουν ένα κακό παράδειγμα στον λαό και αυτοί πρώτοι καταστρατηγούν και δεν πειθαρχούν σ' αυτούς τους νόμους. «Οι άρχοντές σου απειθούν».

Στις ημέρες μας, μπορεί ένας να είναι μαρξιστής, ο άλλος να είναι μασώνας, ο άλλος κάτι άλλο. Στον πόλεμο όμως κατά της θρησκείας συμφωνούν οι πάντες. Κάθονται στο ίδιο τραπέζι για να πολεμήσουν την Εκκλησία. Δεξιός, κεντρώος, αριστερός, άκρος αριστερός, οι πάντες συμφωνούν στο θέμα κατά της Εκκλησίας. Το κακό είναι ότι εμφανίζονται πως ενδιαφέρονται τάχα για την Εκκλησία. Και ότι τάχα οι σχέσεις είναι άμεμπτες μεταξύ Εκκλησίας και Πολιτείας. Και ρίχνουν έτσι στάχτη στα μάτια του λαού. Αλλά ο Χριστός έχει πει να αναγνωρίζεται το δένδρο από τον καρπό και όχι από τα φύλλα.

Επομένως, όχι απλώς έχουμε εχθρότητα σήμερα, αλλά οργανωμένη και συστηματική εχθρότητα, η οποία χρησιμοποιεί και την εξουσία και βάζει ύπουλα η φανερά, ανάλογα με τις περιστάσεις, εναντίον της Ορθοδοξίας και του Χριστού.